

ВОСКРЕСЕНЬЕ

11

АПРЕЛЯ

1948 года, № 14 (1257)

16-й год издания.

Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ДОГОВОР О ДРУЖБЕ И ВЗАЙМОПОМОЩИ МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДИЕЙ

На протяжении последних дней в Москве происходили Советско-финляндские переговоры по вопросу о заключении договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Они закончились подписанием 6 апреля в Кремле договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндской республикой.

Заключённый в целях дальнейшего развития дружественных отношений между СССР и Финляндией, этот договор отвечает жизненным интересам обеих стран. Он выражает собою неуклонное стремление к сотрудничеству в интересах поддержания международного мира и безопасности соответственно целям и задачам организации Объединённых Наций. В договоре говорится:

«В случае, если Финляндия или Советский Союз, через территорию Финляндии, станут объектом военной агрессии со стороны Германии или любого союзного с ней государства, Финляндия, верная своему долгу самостоятельного государства, будет сражаться для отражения агрессии. Финляндия направит при этом все имеющиеся в её распоряжении силы на защиту не присоединившись к своей территории на суше, на море и в воздухе, действуя в пределах своих границ, в соответствии со своими обязательствами по настоящему договору, при помощи, в случае необходимости, Советского Союза или вместе с ним.

В указанных выше случаях Советский Союз окажет Финляндии необходимую помощь, о предоставлении которой Стороны договорятся друг с другом.

Обе Стороны будут и дальше развивать и укреплять экономические и культурные связи между Советским Союзом и Финляндией и обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против другой стороны.

Договор заключён сроком на 10 лет. В случае, если одна из договаривающихся сторон не откажется за год до истечения этого срока от договора, он будет оставаться в силе на следующие 5 лет.

«Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией... является важным этапом в развитии советско-финляндских отношений. Этот договор направлен против повторения германской агрессии и служит интересам развития дружественных отношений между нашими странами и укреплению мира в Европе». (В. Молотов).

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР договор подписал Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных дел СССР В. М. Молотов и по уполномочию Президента финляндской республики — Премьер-Министр г-н Маунто Пеккала.

При подписании договора присутствовал Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин.

Выше знамя предмайского социалистического соревнования!

Весна идет. Наступает решающий момент борьбы за высокий урожай. Встретим начало полевых работ в боевой готовности!

Начата приживка влаги на парах

Первые полевые работы начинаются с ухода за озимыми. Ранняя подкормка и боронование их — приёмы совершенно необходимые для получения высокого урожая.

В колхозе имени Куйбышева на озимые поля сейчас вождется пегрегной днём и ночью. Оборудована бочка, при помочи которой будет производиться однократная навозная жижка.

Для того, чтобы не упустить сроков начала той или другой полевой работы назначены инспек-

тора по качеству. Это опытные пожилые колхозники В. Ветров и С. Рогозин. Они следят за просыпанием почвы, за состоянием посевов.

Вчера инспектор Рогозин сообщил управлению, что пары достаточно просохли. На 26 гектарах начата приживка влаги.

Колхоз вызвал на социалистическое соревнование колхоз «Красная ильва». Недавно соревнующиеся провели взаимопроверку готовности к севу. П. Козяков, председатель сельсполкома.

За пятилетку в четыре года

Наша тракторная бригада, работающая в колхозе «Чуваштруд», на призыв рабочих героического Ленинграда: «Пятилетку — в четыре года» включилась во всесоюзное социалистическое соревнование. Первым выполнением наших обязательств явилось окончание ремонта тракторов ко дню выборов в местные Советы. Затем мы помогали ремонтировать тракторы другим бригадам.

Трактористы Теренин, Кочкин, Борисов, Трофимов и я обсуждали план работы бригады. Мы при этом взяли дополнительные обязательства. Вот они: выработать на 15-сильный трактор не менее 700 гектаров в переводе на мягкую пахоту, а в период весеннего сева — не менее 200 гектаров.

Сев пшеницы закончить до 15 мая, а всю посевную кампанию в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне; каждую работу выполнять отлично.

Добиться урожайности пшеницы на 50 гектарах не менее 25 цент-

неров с каждого гектара и средней урожайности зерновых на остальной площади не менее 15 гектаров с каждого гектара.

Бережно расходовать горючее, строго соблюдать правила технического ухода за машинами.

Организовать единственное, главное социалистическое соревнование внутри бригады с вовлечением в него обслуживающего персонала.

Наша бригада вызывает на социалистическое соревнование бригаду Тарадановской МТС тов. Лихобаба.

Уважаемый товарищ Лихобаба! Давайте соревноваться за сталинский урожай в третьем году послевоенной пятилетки, за повышение производительности труда, за высокую агротехнику, за выполнение сельскохозяйственной пятилетки в четырёх года!

Просим дать ответ через районную газету «Завет Ленина».

Г. Егоров,
бригадир тракторной бригады
Крапивинской МТС.

Тракторы вышли в колхозы

В кабинете заместителя директора МТС по политчасти тов. Волгина в полном составе собрались трактористы двух соревнующихся тракторных бригад Ильина и Волгина.

— Бригады полностью скомплектованы и готовы к выезду в колхозы. Тракторы и прицепной инвентарь в отличном состоянии, — доложили бригадиры.

Состоялось краткое совещание. Взяты дополнительные обязательства. Подписан договор. В нём говорится: бригада Ильина вырабатывает на 15-сильный трактор за сезон 750 гектаров, во время весеннего сева — 220, бригада Волгина за сезон — 777, а весной 215 гектаров на трактор.

— По машинам! — Скомандовали бригадиры. Через несколько минут загудели моторы шести тракторов и колона двинулась в Банино на колхозные поля.

Ф. Бояринова.

В Мельковском конезаводе

Все тракторы, прицепной инвентарь давно уже готовы к выходу на полевые работы. Полностью засыпаны семена и осталась лишь незначительная часть некондиционных семян, обмен которых в ближайшие дни будет закончен. Запас горючего и смазочного имеется на 15 дней работы всего тракторного парка.

Между тракторными бригадами заключены договоры на социалистическое соревнование. Весенний сев продлится не более 20 дней.

А. Жарков.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

О новом снижении с 10 апреля 1948 года единых государственных розничных цен на некоторые товары

Одновременно с проведением денежной реформы 16 декабря 1947 г. была отменена карточная система снабжения продовольственными и промышленными товарами, отменены высокие цены по коммерческой торговле и введены единые сниженные государственные розничные цены на продовольственные и промтовары. Это был первый этап снижения цен на промышленные и продовольственные товары.

В связи с общим подъёмом народного хозяйства СССР и росту производства предметов потребления Совет Министров Союза ССР признал необходимым осуществить второй этап снижения цен на ряд товаров и тем самым обеспечить дальнейшее повышение реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян, а также — повышение покупательной способности рубля.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Снизить с 10 апреля 1948 г. единые государственные розничные цены на следующие товары в среднем:

Автомобили легковые «Москвич» на 10 проц.
Мотоциклы 20 »
Велосипеды 20 »
Охотничьи ружья 15 »
Швейные машины 10 »
Радиоприёмники «Рекорд» и «Родина» 10 »

Репродукторы динамические на 20 проц.

Патефоны 20 »

Баяны 10 »

Аккордеоны 12 »

Фотоаппараты «Москва» 10 »

Бинокли театральные 10 »

Часы металлические карманные и наручные 12 »

Ювелирная серебряная и металлическая галантерея 20 »

Ряд товаров широкого потребления из пластика 20 »

Папиросы, сигары и сигареты 10 »

Парфюмерно-косметические товары 10 »

Примусы, керогазы и электроплитки 10 »

Водка, ликёро-водочные изделия, вина, пиво и безалкогольные напитки 20 »

Икра чёрная 10 »

Икра кетовая 20 »

Витамины 20 »

2. Поручить Министерству торговли СССР (г. Жаворонкову) установить в соответствии с настоящим постановлением новые сниженные единые государственные розничные цены на перечисленные в пункте 1 настоящего постановления товары.

(ТАСС).

Александр Николаевич
ОСТРОВСКИЙ

(К 125-летию со дня рождения
12 апреля 1823 года).



Великий русский драматург Александр Николаевич Островский сделал неоценимый вклад в русскую литературу и драматургию. Будучи студентом, Островский горячо полюбил театр. Он увлекался пламенными статьями Белинского, которые печатались в журнале «Современник». В этом журнале Островский впоследствии сотрудничал сам.

По выходе из университета Островский поступил на службу в Московский совместный суд (где дела решались «по совести»), а через два года перевелся в Московский коммерческий суд. Эта служба была прекрасной школой, выработавшей в Островском бытоискусителя.

Одна из первых комедий «Свои люди — сочтёмся» дала автору большую известность. Она была напечатана в журнале «Москвитянин», но ставить её на сцене царское правительство запретило, а сам Островский был отдан под негласный надзор полиции. Эта комедия была поставлена на сцене лишь много лет спустя.

В своих драмах и комедиях Островский резко бичевал хищническое накопление капитала, создание богатства путём обмана и грабежей, самодурство и уродливое извращение семейной патриархальности. Действующие лица комедий Островского заговорили на сцене тем самым языком, каким они действительно говорят в жизни.

Островского высоко ценили Некрасов, Добролюбов, Чернышевский, Л. Н. Толстой за правдивость и народность его творчества. Но его с самого начала литературной деятельности жестоко душила царская цензура, притесняли театральные чиновники и злобно травили продажные царские бороды. Только при Советской власти великий драматург получил должную оценку и его произведения стали широко известны и близки народу, для которого он, в сущности, всегда писал. Его комедии и драмы не сходят со сцены советских театров и с величайшим интересом смотрятся советскими людьми.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Овладевают теорией большевизма

В начале занятий, осенью, в Аило-Атынаковской политшколе были случаи срыва занятий. Но партийная организация быстро призвала к порядку коммунистов, уклоняющихся от учёбы и после этого школа стала работать беспрепятственно.

Недавно состоялось заключительное занятие. Отличное знание пройденного материала показал коммунист председатель колхоза «Новая деревня» Алексеев. Обстоятельные, исчерпывающие ответы он дал на вопросы о I съезде РСДРП и о сельском хозяйстве в четвёртой сталинской пятилетке. Последний вопрос он тесно и правильно увязал с задачами, стоящими перед руководимым им колхозом.

Хорошо отвечали тт. Фролов, председатель колхоза «Завет Ильича» Кострёлев, Трегубов, Горецкая.

В политшколе обучалось 19 человек. Они единодушно решили и в весенне-летний период не прекращать работы по повышению идеино-политического уровня и, в частности, сбираясь раз в месяц для слушания лекций по биографии товарища Сталина и о международном положении.

— В эти же дни закончил изучение краткой биографии товарища Сталина кружок при Междугорской

партийной организации. На заключительном занятии глубоко содержательные ответы дал молодой коммунист, секретарь сельсполкома И. Шерин. Хорошо отвечали коммунисты — бригадир полеводческой бригады колхоза «Память М. Горького» Судюков, секретарь парторганизации Тихонов, комсомолец, заведующий сельским клубом Смердин, беспартийный кузнец колхоза имени Кагановича Казаков и ряд других товарищей.

О секретаре Попеченской партийной организации тов. Сазонове можно сказать, что он предал забвению такое важное партийное дело, как повышение идеино-политического уровня коммунистов. Некоторые из них не посещали занятий, не готовились к ним. Сазонов не предъявил строгих требований к исполнению ими уставных обязанностей. Вот, например, Прохоров и кандидат в члены ВКП(б) с просроченным стажем Архипов на занятиях были всего по два раза.

Результаты заключительного занятия Попеченской политшколы показали низкую успеваемость у большинства учащихся.

В. Ерёмина,
пропагандист РК ВКП(б).

Сельский очаг культуры

В первые же дни осенне-зимнего сезона Мунгатская изба-читальня взяла из районной библиотеки библиотечку-передвижку. В течение зимы пришло библиотечку менять 5 раз. И каждый раз книги шли нарасхват. Колхозники с глубоким интересом читали книгу Сталина «О Великой Отечественной войне», брошюру Ленина «Великий почин» и ряд других, Фадеева «Молодая Гвардия», Полевого «Повесть о настоящем человеке», В. Васильевской «Радуга», Шахова «Они сражались за Родину», произведения Пушкина, Гоголя, Некрасова, Тургенева и сельскохозяйственные брошюры.

Часто при обмене книги заявлялись живые интересные беседы о прочитанном. Особенно активными читателями являются колхозник Дербенёв, прочитавший за зиму 34 книги. Пожилой колхозник, заведующий животноводческой фермой Юрьев прочитал за зиму не мало книг, среди них несколько художественных произведений о Великой Отечественной войне. Проведены три громких коллективных чтения.

Недавно состоялось последнее заключительное занятие политкружка. Занятия этого кружка посетили 23 колхозника и все они закончили его.

Срок пять дней длился в избачитальне шахматный турнир. Участвовало в нём 14 человек. Это — молодые колхозники и двое рабочих МТС. Первое место в турнире занял колхозник Д. Дербенёв, второй — инвалид Отечественной войны Н. Балалаев, третий — Шевин.

Громкие читки газет, политинформации, беседы вошли в повседневную жизнь избачитальни.

Но многое ещё недостатков в её работе. Главный и самый серьёзный из них — это слабая агропропаганда. Попытки избача организовать агрономический и зоотехни-

ческий кружки не увенчались успехом. Специалисты отдела сельского хозяйства отдалились только обещаниями читать лекции.

* * *

Вчера Совет избачитальни, на заседании которого присутствовал актив, слушал отчёт избача о работе. Здесь же обсуждался и был утверждён план работы на весну и лето. В это время, когда колхозники и механизаторы будут трудиться в поле, деятельность избачитальни будет перенесена в полевой стан.

Через каждые два дня избач будет проводить в полеводческой и тракторной бригаде политинформацию на тему «События во внутренней и международной жизни». Регулярно будет выходить «Боевой листок», в котором намечено освещать передовой опыт, ход внутриколхозного социалистического соревнования и соревнования с колхозом «Тайсон». В план культурно-массового обслуживания предусмотрено проведение не менее двух докладов и лекций в месяц. Агитбригада дома культуры и кино-передвижка не пройдут мимо полевого стана. Будут проводиться вечером по обмену опытом стахановцев.

Избачитальная приступила к культурному оформлению полевого стана. В бригады выделены чтецы Усенина, Поздеев и Фомина.

Тесно увязывая всю культурно-массовую работу с успешным разрешением хозяйственных задач, Мунгатская избачитальная поможет колхозу ликвидировать отставание и выйти в передовые. Поможет колхозникам честно выполнить слово, данное великому Сталину — овладеть в этом году высоким урожаем, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и сделать полноценным колхозный трудодень.

П. Бакланова.

ШКОЛА ВСТРЕЧАЕТ ВЕСНУ

Привести в образцовый порядок школьный двор и сад решил коллектив учителей и учащихся Крапивинской средней школы.

Уборка двора, очистка сада начаты. Будет ремонтироваться изгородь. Для этой цели приготовлен штакетник. Двумястами молодых деревьев пополнится сад. Для цветника приобретены семена цветов; их собрали школьники. В саду будут проложены алеи, сделаны скамейки.

На опытном участке намечено выращивать картофель, помидоры и другие овощи. В дальнейшем учащиеся под руководством учителя поведут наблюдение за ростом и развитием огородных культур. Продолжается прорачивание семян, выращивается рассада.

Баскетбольная, волейбольная площадка для горожанников разместится на дворе.

Школе выделен пахотный участок для посадки картофеля, проса и других культур, урожай которых предназначен для организации горячих завтраков в будущем учебном году.

В. Мельников,
и. о. директора школы.

СВОДКА

о ходе соревнования сельсоветов по выполнению квартального плана обязательных поставок молока на 1 апреля 1948 года.

(в процентах)

Занятое место	Название сельсоветов	Выполнение квартального плана
1	Барочатский	112,1
2	Панфиловский	109,9
3	Борисовский	105,9
4	Аило-Атынаковский	98,2
5	Бердюгинский	98,0
6	Ажендаровский	96,0
7	Тарзановский	95,4
8	Крапивинский	94,4
9	Трифоновский	87,9
10	Змеинский	83,9
11	Ново-Барочатский	82,2
12	Междугорский	77,6
13	Салтымаковский	70,2
14	Саранкинский	66,6
15	Берёзовский	55,7
16	Попеченский	54,3
17	Банновский	41,3
18	Ячменюхинский	23,4
19	Пезас	6,4
По району		84,1

* * *

Барочатский, Панфиловский, Аило-Атынаковский сельсполкомы в первом квартале придали должное внимание заготовкам молока и перевыполнили квартальный план. Особенно хорошо была поставлена в этих сельсоветах работа по выполнению плана индивидуальными хозяйствами, например, в Панфилово ими план перевыполнен более чем в полтора раза.

Все сельсоветы района находятся в одинаковых условиях, как и названные выше. Они также честно могли бы выполнить молокопоставки. Но руководители Банновского, Ячменюхинского, Берёзовского, Попеченского сельсоветов проявили беспечность в этом деле и явились виновниками того, что район квартальный план заготовок молока не выполнил.

Надо немедленно усилить эту важную работу в каждом сельсовете и быстро наверстать упущенное.

М. Кутявин,
районный уполномоченный
Министерства заготовок.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Забота о матери и ребенке

Велика забота партии и правительства о советской женщине.

Только в нашем районе с момента издания Указа о помощи многодетным и одиноким матерям выдано им единовременных и месячных пособий на сумму два миллиона четыреста тысяч рублей, из них около миллиона рублей выдано в 1947 году.

543 матери представлены к награде орденами и медалями, пятью присвоено почётное звание Мать-героиня. В. Костылева.

Маленький фельетон

Унтерпришибеские замашки Банновского избача

Много будешь знать — скоро состаришься. Нету газет.

— Куда же они деваются? Ведь выписали почти на пятьсот рублей.

— Не рассуждать! Подумаешь тоже читатель нашёлся.

На замечание молодого посетителя, что газеты выписаны для общего пользования, сильно разгневался Благодир. Дело дошло до крепчайших слов и кончилось рукоприкладством. Взяло его зло. Обидно стало: сам, дескать, газет не читаю, а тут какой-то Васька... Размахнулся он и... конечно, не то чтобы сильно, а так... упал Василий, ударившись о скамью.

Народ, расходись! Не толпись! По домам! — закричал сердитым голосом некультурный хозяин культурного учреждения и потушил лампу.

Суров и грозен наш избач. Он даже улыбается редко. Раз в месяц улыбается. Когда расписывается в ведомости на зарплату, которую... и кто же его знает, за что получает.

Избач Благодир! Признаете ли вы себя виновным?

Такой вопрос ему в соответствующем учреждении ещё не задан. Но задать следует.

П. Барабанов.

По следам наших выступлений

«К суровому ответу»

Председатель районной плановой комиссии тов. Иванов, которому исполнкомом райсовета была поручена проверка состояния дел в артели имени Пушкина, сообщает редакции, что опубликованные 14 марта в газетной статье «К суровому ответу» факты полностью подтверждены. Лишаков «руководил» артелью четыре месяца и почти полностью развалил её. Он и бухгалтер Нилов и ряд других лиц, стоявших у руководства артели, начали ей ущерб выражаясь в сумме около 80.000 рублей. Производственная деятельность артели ликвидирована.

Газетная статья и результаты проверки обсуждались на собрании членов артели. Избран новый состав правления. Исполнком райсовета, рассмотрев итоги проверки, постановил передать дело прокурору для привлечения Лишакова, Нилова и других к ответственности.

И. о. ответ. редактора
М. РЕДЬКИН.

Крапивинской райберкasse требуется инспектор.
Обращаться в рабочее время
Райберкасса.